

迎宾路小学小记者站专版

我是归纳小能手

本报小记者(迎宾路小学5年级9班) 任书影



每年岁末,妈妈都要对家里进行一次大扫除,说这寓意着除旧迎新、迎祥纳福。可是今年由于妹妹太小、爸爸太忙、妈妈又生病了,所以我成了家里大扫除的“主力军”。

在妈妈的指挥下,我开始打扫,第一站是妈妈口中的“老大难”——我和妹妹的玩具屋。

我拍拍胸脯对妈妈说:“放心吧!我可是归纳小能手呢!”但是,在打开玩具屋的一刹那,我被眼前的景象震惊了——淘气的妹妹把本应干净整洁的玩具屋弄得乱七八糟。

我深吸一口气,钻进去,

有条不紊地开始整理。我把玩具按种类放进玩具箱里,把遗忘在角落的绘本整齐地放在书架上,把散落在地上的积木放回盒子里……半个小时后,我怀着激动的心情将妈妈请过来验收。妈妈看了我整理后的玩具屋,直竖大拇指,赞美的话都停不下来。

接下来,我开始擦桌椅、整理衣柜、收拾厨房(上图)。我还在妈妈的帮助下站在梯子上将水晶灯擦得闪闪发光呢。

这一天下来,真的好辛苦,但是看着整洁的房间,我特别骄傲。

(指导老师:赵艳霞)

擦玻璃

本报小记者(迎宾路小学4年级5班)苏闫壹一



寒假的某天下午,我们全家决定进行一次大扫除。妈妈让我和爸爸负责擦玻璃。我向爸爸提议:“爸爸,要不我们来比赛,每人分配一个房间,谁先擦完谁就获胜,怎么样?”爸爸欣然同意,还洋洋得意地说:“让你看看我的厉害!”

真正干起来,我才发现,家里需要擦的玻璃竟然那么多(上图)!我有点后悔提出比赛了,心想:这么多玻璃得擦到猴年马月呀,就我这小胳膊小腿的能擦干净吗?又想到和爸爸的约定,我深吸一口气,只得老老实实地干起来。

我洗洗涮涮,换了好几次水,可还有一半儿的玻璃没有擦。我有些泄气,小心翼翼地同爸爸商量:“爸爸,要不我们合作吧,这样效率更高。”爸爸

笑着看了我一眼,同意了。

擦小阳台玻璃的时候,寒风不断袭来,我被冻得直发抖,湿抹布也仿佛成了一块冰。我迅速擦完,马上跑进屋里——真暖和,太舒服了,我长舒一口气。不过,我不敢休息太久,因为还有好多玻璃没有擦呢。

到我的卧室了,我遇到点小麻烦——上边的玻璃够不着。妈妈给我出主意,让我把椅子放在窗户下面踩上去。我试了试,果然行。

玻璃擦完了,虽然很累,但是看着亮晶晶的窗户,我心里比吃了蜜还要甜。这次的经历也让我明白,劳动让生活更充实、更美好,我们要用勤劳的双手创造美好的生活。

(指导老师:李丹)

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长

冯连强

包饺子

本报小记者(迎宾路小学3年级13班)黄轩晟

星期日上午,妈妈带我去超市买了面粉、肉和韭菜,说要包饺子。我听了高兴得又蹦又跳,心想:我也要学着包饺子。

我们把面粉倒入盆儿里,再倒入适量的水揉成面团,之后把肉剁成肉馅,把韭菜切成小段,放入调料,与肉馅和在一起,这样饺子馅就弄好了。我闻了一下,好香呀。在妈妈的指导下,我又把揉好的面团搓成长条,分成一个个面剂,用擀面杖擀成饺子皮。

一切准备就绪,我们开始包饺子。我先将饺子皮拿在手中,用筷子挑起适量馅放在饺子皮中间,然后捏着饺子皮的上方对折,将两边收拢。可是,我收了几次总收不好,只好求助于妈妈(下图)。

在妈妈的指导下,我终于成功了,而且包的饺子一个比一个好。我不禁感叹:“包饺子还有不少学问呢!”

饺子煮熟了,我迫不及待地夹起一个送入嘴里,嗯,好吃。

(指导老师:陈好为)



做更好的自己

本报小记者(迎宾路小学3年级8班) 杨宗霖

我虽然在家里年龄最小,但干的活一点不少,在家中更是有“小工具人”之称。

我做的事情有很多,比如帮妈妈拿快递、自己整理床铺、擦桌子、扫地、清洁茶几等。每一件,我都完成得很认真。

在奶奶的帮助下,我还包过饺子呢。我擀饺子皮,奶奶在饺子皮上放馅,我再包起来。虽然我包的饺子卖相不尽如人意,但是我的努力得到了大家的认可。

当然,有的时候,我也会帮

倒忙,好心办了坏事。比如,我本想帮妈妈晾衣服,结果一个没拿住,刚洗好的衣服又一次“吃灰”;我想给爸爸倒杯水,奈何力气太小,沉重的水壶不听使唤,水洒了一桌子……但我并不气馁,家人也给了我很多鼓励。

爱劳动让我变得更加开朗,也让我收获了家人的认可。我会继续保持爱劳动的好习惯,做更好的自己!

(指导老师:赵艳)

学滑雪

本报小记者(迎宾路小学3年级4班) 张晓菲

最近,我学会了滑雪。你要问是怎么学会的,这就说来话长了。

1月12日,我、爸爸、妈妈、哥哥一起来到滑雪场。滑雪需要穿雪鞋,手里还要拿两根雪杖。雪鞋非常重,我穿上后走路都走不动了。

一开始,我在小坡上滑,妈妈怕我摔跤在一旁扶着我。结果,我滑到小坡下面还是差点儿摔倒。妈妈便鼓励我、安慰我。我鼓起勇气开始了第二次滑行,这次非常顺利地滑到了小坡下面。接连几次的成功,让我信心大增。

之后,我来到大坡上滑。本来在下面的时候见哥哥滑得很容易,觉得没什么,可是我到上面一看太高了,迟迟不敢滑下去。这时,一位工作人员走了过来,他的工作服上有“教练”两个字。我赶紧请教。

教练说:“不要怕,腿要紧贴雪鞋,如果想要停下就两只脚呈内八字叉开,千万注意前



面不要压板。”听了教练的话,我如获至宝,一下子就冲了出去——风在耳边呼呼响,两边的人和树快速向后面倒退……

快到坡底了,我赶紧内八字叉开双脚,尽量不向前压雪板。果然,雪板的速度降下来,在坡底稳稳地停了下来,此时的我手心里都是汗。用教练叔叔教的方法,我终于掌握了一些滑雪技巧(上图)。

(指导老师:陈媛媛)

我会用微波炉啦

本报小记者(迎宾路小学3年级10班) 韩沐宸

那天晚上,妈妈搬回来一台微波炉,高兴地说:“明天的早饭全靠它了!”我围着那个黑色的大铁盒子转了好几圈,看着上面的好几排按钮,心里充满了疑惑和期待。

第二天一大早,妈妈拿出面包和盒装的牛奶。我和妈妈研究完使用说明,便迫不及待地开始实践——先将面包放入微波炉中,调整火力和加热时间,然后按下开始键。

倒计时开始,既没有烤箱的红彤彤的灯管,也没有看见腾腾的热气,这样能加热面包吗?我的疑惑越来越多。“叮”的一声打断了我的思绪。我满怀期待,取出面包一摸,热乎乎

的,还散发着香味。哇!好神奇。

接下来是加热牛奶。我满怀信心地打开微波炉,放入一盒牛奶。“叮”一声响,我拿出牛奶,可是牛奶竟然一点不热。难道加热时间不够?我继续操作,牛奶还是不热。

我有点懵,向妈妈求助。妈妈解释道:“牛奶盒内有一层锡纸,微波无法穿过,而且微波炉加热金属会产生高频电流,易引发火灾。”我听了吓得赶忙把那盒牛奶取出来,倒入碗中,再放入微波炉中加热。果不其然,这次成功了!

妈妈告诉我这台微波炉还有烤箱的功能呢。(指导老师:伊曼)